

## 县数据资源管理局扎实开展党史学习教育

## 在优化营商环境工作中敢争先勇作为

■记者 王晨  
通讯员 王维

本报讯 濮阳市数据资源管理局牢牢把握党史学习教育“主旋律”，自觉践行“知礼、善为、明纪、美誉”的工作追求，紧扣办事群众需求推行形式多样的便民举措，树亮濮阳政务服务标准化的金字招牌，谱写了“一网、一门、一次”改革的濮阳篇章。

用标准化管理提质增效。今年，县数据资源管理局成为国家级社会管理和公共服务综合标准化管理单位。该局把标准化质量管理体系导入到政务服务管理中，有效推动濮阳县“放管服”改革和“一网、一门、一次”工作落地，提高了办事实

率，降低了办事成本。平均办事时限从3天缩减至1天，行政审批事项进驻率100%，“最多跑一次”事项覆盖率达到100%，事项办结率100%，群众满意度从98%提升到99.99%。2020年，政务服务中心各窗口单位线下共受理各类行政审批及服务事项68.3万余件，办结率100%，群众满意度99.99%，非税收入36.22亿元，较2019年全年29.97亿元非税收入同比增长21%。截至今年5月，政务服务中心各窗口单位线下共受理各类行政审批及服务事项278359件，实现非税收入共计11.09亿元。

开办专厅实现高效服务。建设企业开办专厅、工程建设项目建设项目审批服务专厅、

不动产登记交易专厅等标准化服务专厅，开设了7×24小时自助服务区和政务公开示范区，集成窗口办公，精简办理流程，压缩办理时间，平均压减办理时限0.5个工作日。建设政务公开专区，统一配备电脑、打印机、复印机等设备，并设置政务公开指引材料查阅区，公开政府政策法规、办事流程、网上办理地址等，为群众提供高效便捷的政务公开服务。不动产登记交易专厅聚焦“难办证”问题，积极化解历史遗留问题，有效解决因历史原因未能办理国有建设用地使用权及房屋所有权证问题。目前，“难办证”已解决22个遗留问题项目，为8566套房

屋办理了不动产登记。工程建设项目审批服务专厅对重大项目、工业招商引资项目实行预审及“提前介入”，先承诺、后办理，加快了项目建设审批进程。

容缺办理助力审批提速。在各个窗口推行“只说yes不说no”“容缺办理”“首问负责制”等工作制度，倡导“建设有规矩，服务零距离”。成立“快办志愿服务队”，帮助群众又好又快办理业务。高考前夕，志愿服务队为25名考生加急办理了身份证件，确保考生顺利参加高考。为解决群众排队问题，在增设高频事项办事窗口基础上，合理规划休息区域，补充购置30组座椅。积极同物业协商，将免费停车

时间由30分钟延长到40分钟，解决群众关切的停车收费问题。

预约延时服务深受称赞。有的办事群众出现“上班没空办证、下班没处办证”的困扰，公安综合窗口开展工作日预约登记，在周末安排窗口工作人员进行业务办理。自活动开展以来，已为38位群众周末办理了证件，接受群众咨询、解答群众疑惑30多人次。办税大厅通过开展“预约服务”引导纳税人下载“直联互通平台”，在网上预约、线上取号，进一步优化线上辅导资源配置，力求为纳税人、缴费人带来办税成本最低、纳税服务最优、办税效率更高的办税体验。

## 濉溪县扎实推进“两癌”免费筛查民生工程项目

■记者 王晨 通讯员 张雅君

广泛宣传动员，参检氛围浓厚。县妇联组织各镇(园区)妇联开展“两癌”免费筛查项目和防治知识宣传活动，通过悬挂宣传横幅、电子屏、播放“两癌”防治宣传片、发放宣传资料、印制宣传物品等方式进行宣传，切实提升妇女健康意识和政策知晓率，营造了“关爱女性健康、参加两癌筛查”的浓厚氛围。

加强组织领导，安排部署到位。成立项目实施工作领导小组和技术指导小组，研究制定了《濉溪县城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查工作实施方案》，召开县城镇低保适龄妇女“两癌”筛查民生工程工作部署会、协调会、推进及培训会，强化部门协调，抓住关键环节，夯实各部工作职责和目标任务。2021年全县城镇低保适龄妇女筛查任务数为232人。

## 县法院

## 开展“三个规定”大宣讲活动

■记者 王晨 通讯员 李欣

“规定”的内容实质，严格规范领导干部的从政行为“多措并举，确保‘三个规定’从严从实落到实处”等三个方面进行讲解，并通过反面案例，进一步阐述了违反“三个规定”对司法公信力和司法公正的破坏、对领导干部和司法机关工作人员个人造成重大影响。会上，参会人员还签订了《濉溪县党政干部严格遵守“三个规定”承诺书》。

县法院主要负责同志结合自身工作，从“深刻领会‘三个规定’的重大意义，切实增强执行和落实的思想自觉”准确把握“三个规定”。

## 县应急局安全宣讲进企业

■记者 吴永生 通讯员 周凯

的安全生产主体责任有哪些，企业如何落实安全生产主体责任，不落实主体责任会有哪些法律后果等，深入浅出地进行了安全生产知识宣讲，既讲到了职工在安全生产中的责任，也讲到了职工在安全生产中的权利，内容丰富、生动形象，使参会职工倍受教育，让企业职工从思想观念、意识层面认识到安全生产的重要性，提升了各级人员安全意识、履行安全职责能力。

宣讲中，县应急管理局有关人员结合近年来本地企业发生的典型事故案例，用事故教育企业，用理论联系实例的方法，结合新修订的《安全生产法》，围绕企

专家下基层  
化解就医难

近日，濮阳市中医院专家到五沟镇卫生院开展疑难杂症会诊及其他特色诊疗服务。

在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中，濮阳市卫健委积极践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，以“党建+业务”融合为主线，以“服务、质量、满意度”为工作着重点，推动县医院、县中医院医共体专家下沉基层，在为基层赋能的同时，推进医防融合建设，实现了县级医院优质医疗资源“进镇、进村、入户”，基层群众患有小病、轻病在村、镇就能得到解决，群众就医难的问题得到有效化解。

■摄影 记者 冯树风

县总工会为群众办实事  
强调办一件成一件

■记者 吴永生 通讯员 张伟杰

本报讯 濮阳市总工会把学习党史总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，创新发展“我为群众办实事”实践活动，做到办一件成一件，以职工群众获得感幸福感和满意度来检验党史学习教育成效。

为缓解职工因工伤和日常生活中的意外事故，或患上重大疾病，或因未成年子女遭受日常生活中的意外事故等

造成的伤害，县总工会广泛动员全县职工参加“互助保障”，开展职工互助互济。截至5月底，全县共参保单位5家，参保人数2321人次，参保金额16.1766万元。

此外，为解决户外劳动者休息难、饮水难、充电难等问题，今年计划建设5处户外劳动者幸福驿站。目前，设在西大堤和某外卖企业办公室的劳动者幸福驿站已建成，将为环卫工人、快递员等户外劳动者提供一个便捷的休息场所。

濉溪县召开  
创建省级健康促进县工作推进会■记者 齐新亚  
通讯员 周鹏程 祝滨

本报讯 6月11日下午，濉溪县创建省级健康促进县办公室组织召开健康促进县创建工作推进会议。

会议指出，创建健康促进县工作，是提升广大群众健康水平的良好载体，是全面建成小康社会的必然要求，要广泛动员社会力量，整合各类资源，按照相关建设标准，加快健康促进机关、企

业、学校、医院、社区、村庄及健康小屋、步道、长廊等支持性环境建设，加强健康文化元素宣传，引领全民养成健康的生活和工作习惯，逐步达到全民健康的有效目的。

会议强调，各成员单位要统一思想，树立责任意识、大局意识，增强紧迫感和责任感，加强对健康促进县创建工作的领导，确保创建工作顺利推进。要突出重点，强化落实，扎实做好健康促进县自评准备，确保把每一

项工作做实、做精，让健康促进县创建工作经得起测评验收。要认真履行好主体责任，切实把迎接市级自评工作放在突出位置抓紧抓好，对因工作措施不力、推诿扯皮等造成影响健康促进项目工作全面发展的将严肃追究责任。

立足平凡岗位 演绎精彩人生  
——记濉溪县四铺镇统计站站长陈杰

■记者 吴永生

通讯员 苏瑞 余强强

18年坚守统计岗位，他的足迹踏遍了镇域内每一个村庄、每一家厂矿企业、每一个店铺。他用脚步丈量着土地，用数据见证着发展。一个个看似简单的数据，背后是不分昼夜的走访跟踪和挨家挨户的调查摸底，是对全镇9.6万人及其他行业各方面信息的多轮多方面的普查调查。他就是立足平凡岗位演绎精彩人生的濉溪县四铺镇统计站站长、首席统计员陈杰。

“我生在农村，长在农村，

并长期工作在农村，对农村很熟悉、很亲切，有着深厚的感情。”陈杰经常说。2003年5月，任四铺镇统计站站长至今。任统计站长的头几年，做报表时没有电脑，全靠手工，有时为了核对一个数字都要熬到深夜。每次大型普查，他都是亲自为普查员讲课，深入到全镇21个普查区现场指导，高质量完成每次普查和调查任务。

陈杰始终严格要求自己，他在具体工作中努力做好领导交给的工作，分清轻重缓急，科学安排时间，按时、按质、按量完成任务，为领导决策提供科学依据。他先后多次参与组织人口普查、农业普查、经济普查等大型普查、调查，各项安排有序，工作开展顺利。

随着时间的推移，统计业务越来越繁重，统计工作越来越得到党委、政府的重视。如今，统计站已有3名专职工作人员，3名兼职工作人员。每天，陈杰都会第一个到办公室，做好当天的工作计划，针对国家统计局一套表联网直报、名录库、投资、工业、农业、商贸等专业合理安排好分工。统计工作面广量大，覆盖各行各业。在工作中，陈杰总

是不厌其烦、一丝不苟，始终以认真、顶真、较真的态度，搞好每一项调查、收集每一个数据、测算每一项指标，严格细致，滴水不漏。同时，结合自己多年来积累的经验和做法，毫无保留地对工作人员进行传授。

陈杰家里有10多亩地，近几年来工作上越来越忙，无暇参与农活。父母也是70多岁的老人了，平时都是没有工作的妻子照顾。为了补贴家用，妻子王雪萍还得再打点零工。可是不管家里怎么艰苦，父母和妻子都一再鼓励他把工作做好。每次能

和家人在一起吃一次团圆饭，都是一种享受，父母也都很高兴。父亲是退休教师，他一直鼓励陈杰要好好干工作，告诉他家里好着呢，家里的是事要操心，一定要有敬业精神，把工作干好。

在家人的支持下，陈杰不断加强政治理论和统计业务理论知识的学习，把自己所掌握的专业知识运用到实际工作中，为四铺镇经济社会发展贡献力量。陈杰先后荣获省人口普查先进个人、省农业普查先进个人、省经济普查先进个人、市优秀统计员、县优秀共产党员等荣誉称号。

濉溪农商银行  
爱心送考显担当

■记者 傅天一 通讯员 于静静

党员们驾驶着爱心车辆，或等候于考点，或穿梭于大街小巷，第一时间为考生提供爱心送考服务。在濉溪中学与新城中学考点设置了“助力高考服务站”，免费为考生及家长提供考试文具、矿泉水、应急药品、休息区等爱心服务，“爱心送考”青年党员车队，车辆上贴有“爱心送考”标识，系有“绿丝带”，方便考生与家长辨别乘坐。青年

们驾驶着爱心车辆，或等候于考点，或穿梭于大街小巷，第一时间为考生提供爱心送考服务。在濉溪中学与新城中学考点设置了“助力高考服务站”，免费为考生及家长提供考试文具、矿泉水、应急药品、休息区等爱心服务，“爱心送考”青年党员车队，车辆上贴有“爱心送考”标识，系有“绿丝带”，方便考生与家长辨别乘坐。青年